

□晚报记者 裴蕾 实习记者 虎萌/文 马健/图

“其实有时候遇到不公正的执法，大部分老百姓都选择了自认倒霉，而我就是想通过自己的例子告诉大家，要维护自己的合法权益！”……昨日上午，本市举行纪念《全面推进依法行政实施纲要》和《郑州市依法行政五年规划》颁布三周年宣传周活动，52家市直行政执法部门、市政府法制局以及5个区政府在绿城广场设立行政执法投诉咨询台，接受公众投诉。城市管理、公安领域的不当行政执法行为成为投诉热点。

记者发现，面对个别执法部门的不公正执法，已经有很多市民选择“民告官”行政复议等方式，维护自身的合法权益。



在行政执法投诉咨询活动现场，一位女士拿着举报材料反映自己遇到的问题。

“依法行政宣传日”开门听意见 像肉眼测超速这种事儿真是还有

城管、公安成投诉热点，占了投诉总量八成

昨日举行的宣传活动，吸引了数以千计的市民前来反映问题。据初步统计，涉及城市管理的执法投诉占约50%，排名第二的则是公安执法，占了三成左右。

据分析，这些部门成为行政执法投诉的热点，主要原因是其行政执法事项较多，与群众的切身利益关系密切。

市政府法制局有关负责人说，自2002年本市实行行政执法投诉受理制度以来，城市管理、公安等方面行政执法投诉持续上升，主要涉及拆迁、行政强制、行政处罚等方面。

在投诉反映出的问题中，最让群众关注的是行政执法不规范和行政不作为。

■ 投诉案例 ■

民警肉眼测超速，罚款收现金

郑州市的出租车司机张先生反映说，2006年11月16日，他在运送乘客行至中牟段时，被一辆警车拦住，民警以他超速为由，对其罚款150元。

“我上警车交钱时，发现车上没有任何监测超速的仪器，难道警察竟然凭肉眼测超速？”张先生说，被罚后这几位民警让他交现金150元，只给他开具了面值50元的3张“河南省罚没收入统一票据”。之后，张先生向中牟县公安局进行了投诉，4个多月过去了，没有任何回音。

对于张先生投诉的问题，昨日接受咨询的市政府法制局有关负责人表示，按照道路交通法规定，200元以下的罚款可适用简易程序，当场进行处罚。但目前，本市关于交通罚款采取的是“收支两条线”管理，即罚款需要通过银行代收，民警不能收受现金。该负责人告诉张先生，她会把张先生的问题认真记录，争取尽快回复。

出租车被误认肇事车，一扣就是六天

昨日上午，在市政府法制局的咨询台前，年轻姑娘小卢代替哥哥前来投诉。

小卢说，他们家在中牟县白沙镇，哥哥从事出租车营运。2005年12月25日，

按照惯例，是出租车的休息日。第二天，当她哥哥开车行至郑汴路上的郑州市交巡警支队门前时，突然被一名警察拦住，并当场扣车，称有群众举报，怀疑该车在25日当天肇事逃逸。车辆被扣6天后，经过事主的辨认，说该车不是肇事车辆，警方才放车。

“我们的车辆是营运车，被扣6天的经济损失就有1200多元，而且事情查明后，警方以一句‘扣错了’完事，态度十分强硬。”小卢说，发生了这件事，他们觉得很无奈和委屈。“其实遇到这样的事情，大部分老百姓都会选择自认倒霉，我就想通过自己的经历，给老百姓以警示，不要忍气吞声，而要合法维权。”

对于小卢反映的事件，市政府法制局一负责人表示，由于此事已经过了行政复议的有效期限，所以，小卢如果想申请国家赔偿，只能向法院提起行政诉讼。

市行政执法局的工作人员认真地记录下了老大娘反映的问题，他们表示会尽快还报亭业主们一个公道。

**60元解除意外怀孕
安全有保障**

我院引进超导可视无痛新技术，解除意外怀孕，由军内妇科医师亲自手术，有效避免了子宫穿孔、吸宫不全、漏吸、人流综合征等问题。

求助热线：0371-67167999

267家报亭面临拆除，业主认为于法无据

“刘丽云，于2003年3月16日在东风路与南阳路交叉口向东100米同乐广场前未经市容行政管理部门批准，擅自建构建筑物（报亭），违反《郑州市市容管理条例》第35条第一款。郑州市惠济区城市管理行政执法局。”像这样的拆迁通知，来自郑州五棉的刘淑娥大娘手中还有很多。今年75岁的刘大娘是代表267家报亭业主来反映问题的。据她讲，近两年市行政执法部门不断下发通知要求他们这些业主自行拆除报亭，原因是占道经营，影响市容。

据了解，从1998年到2004年这些报亭业主都有占道经营许可证，可是自2004年以后市市政管理局不再更换新的占道经营许可证，老证可以继续使用。

市行政执法局的工作人员认真地记录下了老大娘反映的问题，他们表示会尽快还报亭业主们一个公道。

王桂兰巧修衣

王师傅是位专修各种类型服装的巧手，她以独特的技术精修各种服装，深受欢迎。

几年来，经她修改过的服装不计其数，全省乃至北京都有顾客来程登门修衣。

王桂兰修服装有一套绝活：大放小、瘦改胖、胖改瘦、老式变新潮、鞋靴修整

所以人们送她“如意师傅”美称。

地址：中原路104号（交通厅对面）

电话：0371-67944155

[官方声音]

“民告官”多了，市民维权意识在提高

昨日的现场投诉，呈现出市民对行政执法投诉量总体呈上升趋势。市政府法制局一工作人员在评价时称：“投诉多从一个侧面反映了群众的法律维权意识在提高，人们敢于对政府执法提出不同的意见。”

这位工作人员表示，针对行政执法的投诉越来越多，也反映出群众解决纠纷的渠道不够畅通。他认为，投诉是一种行政维权途径，政府部门应逐步引导群众更多地依靠法律手段来解决行政争议，如通过复议、诉讼等方式来保护自己的合法权益。

据悉，今后，市民如果遇到执法不公的问题，可以拨打市长电话12345进行投诉，市政府法制局将会认真受理每一起投诉。

警惕：年后高血糖再次向你袭来

春节期间，糖尿病患者增多，有咨询的人群中我们发现，有许多少部分糖尿病人都反应，情绪低落、视力模糊，甚至导致胰岛炎、脱水、感染等并发症。为此我们进一步深入了解，发现这一现象在春节期间明显增多。这类人群较春节前几乎翻倍增长，那么究竟是怎么回事呢？随着气温的降低，再加上渐将进入冬季，原因是我们很多的糖尿病患者，在春节期间饮食相对宽松，由于心情比较放松，愉快，而忽略了对于自己饮食和运动的管理，认为调节就等于自己，反正身体也不舒服，应该没什么大不了的，孰不知就是因为这样放松，才会引起很多的并发症，再一来就是天气变冷，太冷的环境对人体来说，刚到医院做手术才知道说，不要以为偶尔的放松不如春节期间吃了降糖药就可以万事大吉了。高血压会将你的血管和神经破坏殆尽，在你失去你的双眼。

●两大误区导致恶果

糖尿病病人有两种极普遍的现象：一是糖尿病患者发病时，或大惊吓后发病，这时也常在血中已有多食的症状，一激过半斤，睡觉前睡觉后什么也没有那么可怕，于是什么都不敢管了。除了服用降糖药，有的还会注射胰岛素治疗，稍有好转就不敢用了，尤其春节期间，饮食也不控制了，殊不知还有的打了。

另一个现象就是打了胰岛素的比什么都重要，西服总打在腰带的草地上，知道自己已经出现并发症不可不慎，他们总认为，血糖下来了，就不会产生并发症。

●你所测得的血糖值，并不能说明你就降到了标准值

糖尿病人大多都很关心自己血糖情况，但从未检测到的血糖生化不能代表血糖的真实水平。医学认为，糖尿病人在2个小时之内进行到第六次的跟踪检测，才能代表血糖的真实水平。而糖尿病病人如果只是第一次的血糖值并不能保证可以防止并发症的发生，是正常的病人也降到了3.9-3.8之间。这是因为糖尿病人体内无法识别降糖药物是否在标准范围内。所以，血糖的每一次波动都会对人造成危害。

●在关心你的血糖值同时，更重要的是保护好你的双眼

2002年王男糖尿病治疗近一年，糖尿病治疗，视力几乎恢复正常，但视物模糊的误觉。所以，我们平时看东西的时候，更应该注意保护好自己的双眼。

糖尿病所独有的视网膜神经，修复神经，疏通微循环，保护视网膜，是治疗糖尿病的关键。

糖尿病治疗时清除了，眼底病变也就好了，当然也就治疗好了。

糖尿病治疗时治疗好了，自然也就治疗好了，视力也就恢复了，视力也就治疗好了。

糖尿病治疗时治疗好了，视力也就治疗好了。

糖尿病治疗时治疗好了，视力也就治疗好了。